
Seminar „Octav Onicescu”

În organizarea **Institutului Național de Statistică și a Societății Române de Statistică** s-au desfășurat, în Sala de Consiliu „Dionisie Pop Marțian” din INS, lucrările Seminarului Național de Statistică „Octav Onicescu”.

- Joi 2 iunie 2011

Au fost prezentate și supuse dezbaterii comunicări elaborate de autori din cadrul Institutului Național de Cercetare Științifică în domeniul Muncii și Protecției Sociale (INCSMPS).

- **„Managementul resurselor umane în sprijinul îmbunătățirii adaptabilității întreprinderilor românești”**

- **„O teorie economică uitată și ignorată pe nedrept: Munca umană și relația acesteia în distribuția energiei”**

În deschiderea lucrărilor seminarului, prof. univ. dr. Constantin Anghelache - vicepreședinte al SRS a făcut o scurtă referire la unele din cele mai importante lucrări statistice de interes național care se efectuează în acest an pe întreg teritoriul țării: Recensământul general agricol și, respectiv, Recensământul populației și locuințelor - ceea ce explică, printre altele, participarea într-o proporție mică la lucrările seminarului a specialiștilor din INS.

Dintr-o prezentă relativ restrânsă, menționăm invitarea la seminar a unor participanți de la Academia de Studii Economice din Moldova.

La **prima temă** prezentată, autoarea Magdalena Velciu - doctorand, a apreciat, printre altele, că într-un mediu în continuă schimbare succesul sau chiar supraviețuirea întreprinderilor este legată de eficiența și rapiditatea cu care reușesc să integreze schimbările și să se **adapteze eficient**, în timp optim, - **cu ajutorul unui sistem de management care să vină în sprijinul adaptării**.

S-a subliniat că unul dintre elementele cheie ale strategiilor este valorificarea eficientă a resurselor umane.

La **cea de-a doua comunicare**, autorul Ghenadie Ciobanu a făcut o interesantă incursiune în istoria surselor de energie și cu privire la relația directă care există între muncă și distribuția energiei. A rezultat că a desfășurat o intensă activitate de documentare pentru elaborarea comunicării.

- **Joi, 30 iunie 2011**

Temele prezentate pentru dezbateri au fost diverse, de strictă actualitate, fiind anunțate de prof. univ. dr. Constantin Anghelache - vicepreședinte al SRS:

- „**Efectul Dornbusch - Calvo (The Sudden Stop Effect)**”
- „**Evoluția inflației măsurată pe baza standardelor europene și diferența față de valoarea de referință a stabilității prețurilor**”

Prima comunicare, autor dr. Cătălin Ghinăraru secretar științific la INCSMPS, deosebit de interesantă, a fost apreciată de cei prezenți pentru o serie de noutăți cu privire la oprirea fluxurilor financiare în condițiile actualei crize din diferite țări, inclusiv din SUA, problema incapacității de plată a recesiunii, șomajului, efectele pe piața muncii etc.

Autorul a prezentat un studiu de caz pentru țara noastră, referindu-se la cursul de schimb, rata șomajului, cât și la rata locurilor de muncă vacante.

Pentru a doua comunicare, Mihai Gheorghe, doctorand, a făcut o prezentare în detaliu, din punct de vedere statistic, a măsurării inflației în timp, referindu-se la **Indicele prețurilor de consum** și la frecvența lunară de calcul, la modificările de calitate pentru diferite produse; la alte aspecte, cât și la **Indicele costului vieții**, structura cheltuielilor de consum și la preocupările permanente privind îmbunătățirea metodologiei de calcul a indicatorilor respectivi.

Pentru toate temele supuse dezbaterii în cadrul Seminarului, au fost formulate o serie de recomandări reținute pentru elaborarea variantelor finale în vederea publicării - în Suplimentul RRS - așa cum a precizat prof. Anghelache, la sfârșitul lucrărilor.

Au consemnat:

Ec. Ioan B. Gâlceavă

Ing. ec. Grigore Grama

(Societatea Română de Statistică)